

乘客突发疾病 公交车变救护车

公交司机连闯2个红灯紧急送医

晚报讯 (记者 甄宗奎) 5月17日, 枣庄公交集团BRT驾驶员黄鑫师傅收到许先生送来的一面锦旗。上面印有“品德高尚 雷锋楷模”字样。事情还得从5月15日起。当天上午, 枣庄公交集团BRT驾驶员黄鑫师傅驾驶车辆从高铁站往客运中心行驶。11点57分, 车辆途经换乘中心时, 有乘客对黄鑫师傅说, 车内有一位老年人突发疾病。此时, 正

值交通高峰期, 车内乘客众多, 面对这一紧急情况, 黄鑫师傅迅速果断地采取行动, 以最快的速度就近将其余乘客妥善转移至其他车辆, 并请热心乘客拨打120, 请求医疗支援。千钧一发之际, 一位乘客(经了解为医院大夫)对老人进行查看后, 初步判定为心脏问题, 黄鑫师傅没有丝毫迟疑, 立即拿出车辆急救救助箱内的速效救心丸, 在该乘客的专业指

导下让老人服下。黄鑫师傅在征得乘客同意后, 果断地调整行驶路线, 将患病老人火速送往距离最近的枣庄市立医院。

为了能尽快抵达医院, 黄鑫师傅连闯2个红灯。到达医院后, 多位热心乘客和医护人员齐心协力地将老人送入医院, 妥善安置后, 黄鑫师傅才返回车上。

“万分感谢公交公司的黄师傅, 还有车上的两名乘客对

我母亲的帮助。”许先生说, “事发当天, 我母亲被黄师傅和乘客快速送到医院后, 经过检查没有多大问题就回家了。回家以后, 我母亲就让我一定要感谢这几位帮助她的好心人。根据车牌号码, 经过多方打听, 我知道了黄师傅的名字, 就做了面锦旗给黄师傅送来了。”

接过锦旗, 黄师傅说: “当时脑子里什么也没想, 只

是想把大姨快速送到医院, 在遇到红灯的时候直接闯了过去, 毕竟大姨的生命更重要。这是我们应该做的, 大姨没事, 我也就放心了。”



“吃”出健康

5月14日, 全民营养周暨“5·20”中国学生营养日大型宣传义诊活动在山东健康集团枣庄医院举行, 现场为市民提供营养健康科普宣教、咨询解答等服务。(记者 单成镇 摄)

公众服务 文艺演出 免费讲解

多道“文博大餐”等你来打卡

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 廖晗) 5月18日是第48个“国际博物馆日”。为充分发挥博物馆的教育作用, 让人们从形式多样、内容丰富的文化活动中领略中华文明的辉煌历程, 近日, 滕州多个文化场馆推出精彩纷呈的“文博大餐”, 等待市民前来打卡。

滕州市汉画像石馆充分利用馆藏资源和空间, 持续开展各种文化教育活动, 围绕“5·18国际博物馆日”主题, 开展公众服务、展览交流、社会教育等一系列的文化宣传展示活动。为观众提供免费讲解活动, 满足市民的逛展需求, 讲解内容为一层基本陈列区域, 将根据馆内参观人数的多少, 灵活调整讲解的时间和场次。5月17日

至7月28日, 在该馆二楼东临展厅, 推出以“挹览清芬——松江区博物馆藏扇面展”为主题的展览。除此之外, 国际博物馆日当天下午举办以“纤纤擢素手 札札弄机杼”DIY 纺线车主题公益活动。

滕州市博物馆在10号展厅举办“闵荫南先生第六批捐赠书画作品展”; 在南广场举办“滕州黄安遗址考古发掘成果图片展”。5月18日至7月20日, 在9号展厅, 举办“滇南陶韵——淄博陶瓷琉璃博物馆藏建水紫陶精品展”, 引领市民近距离感受云南建水紫陶的独特魅力。在国际博物馆日开展“寻找文物 触摸历史”、“小小讲解员”志愿讲解、“巧手制发簪 传承非遗文化”、滕州非遗

产品展示等系列活动; 18:30至19:30, 在二楼大厅举办《博物馆之夜: 一场穿越时空的文化盛宴》专题演出活动。

为全面宣传博物馆日主题思想, 王学仲艺术馆(滕州市美术馆)充分利用场馆资源和空间, 策划开展特色社教活动, 积极培育人民生活新风尚。国际博物馆日上午, 举办“畅游千年——艺术馆里来寻宝”活动。秉承“博物馆致力于教育”的主题, 该馆联合烟台市福山区王懿荣纪念馆隆重奉上主题展览“寻根溯源——走近尘封的甲骨文明”。此外, 还将举办“砚墨醉人一生”王学仲书画艺术展和闵荫南先生书画作品捐赠仪式等活动。

盗贼流窜作案 难逃多路追捕

晚报讯 (记者 孙越 通讯员 刘阳河) “这段时间家里人无居住, 今天中午, 我们回到家发现监控线被拔掉了, 首饰等物品被盗……”5月1日, 滕州市羊庄镇居民潘某报警时说。

接到报案后, 滕州市公安局刑警大队三中队、打击侵财便衣中队、技术室会同羊庄派出所经过工作发现, 案发时间是4月28日晚上10时许, 嫌疑人是一名戴口罩、戴帽子的男子, 通过翻墙、撬锁等方式进入室内实施盗窃, 作案时将连接室内的视频监控线拔掉, 其面貌特征无法确认, 作案时也没留下价值线索, 具有一定的反侦查能力。侦查民警综合分析后确定盗窃男子应为前科人员, 并扩大追查范围。经扩线追查发现盗窃男子作

案后骑一辆无证摩托车逃离。盗窃男子逃跑时选择无监控视频的乡间小路, 并绕行多个方向的道路逃避打击。为尽快抓获嫌疑人, 刑警大队三中队、打击侵财便衣中队、羊庄派出所会同合成作战中心组织民警分多路追查盗窃男子, 5月9日, 追查民警掌握了盗窃男子在薛城区的落脚点, 立即将其抓获。

经审查, 盗窃男子系盗窃前科人员王某, 4月28日晚, 身无分文的王某重操旧业, 驾驶无证摩托车从薛城窜至滕州寻机作案。当晚10点左右, 翻墙进入潘某家中偷走首饰、烟酒等物品, 后四处逃窜, 将所盗物品挥霍。

目前, 王某已被刑事拘留, 案件正在进一步审查中。

9辆超载“百吨王”被查处

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 阮敬晨) 为维护辖区良好的交通运输秩序, 保持路面治理高压态势, 连日来, 滕州市公安局交警大队持续开展大货车整治行动, 依法查获9辆“百吨王”, 及时消除了安全隐患。

5月10日18时58分, 张汪中队执勤民警在104国道附近设卡检查, 先后发现3辆大货车轮胎明显下沉, 涉嫌超载超限交通违法行为。随即, 执勤民警拦停3辆车进行例行检查, 并将大货车引导至检测站进行称重检测。经称重检测, 发现这3辆车核载都是49吨, 实际载货分别为115.110吨、124吨、128.78吨, 属于超载100%违法行为。随后, 民警依法对3名驾驶员作出罚款2000元、驾驶证记6分的处罚。

5月10日18时50分许, 木石中队开展错时执法行

动, 执勤民警巡逻至国泰大道木桑路后木石村路段时, 依法查处车牌号为鲁H56**0、鲁H00**0两辆重型半挂牵引车, 车辆核载49吨, 实际载货物分别为105.94吨、102.2吨, 属于超载100%违法行为。民警依法对两名驾驶员作出罚款2000元、驾驶证记6分的处罚。

5月11日凌晨3时40分许, 张楼中队执勤民警巡逻至笃西路与龙泉路路段时, 发现4辆重型半挂牵引车形迹可疑, 遂示意车辆靠边停车接受检查。后经称重检测, 4辆重型半挂牵引车核载49吨, 实际载货分别为109.66吨、112.52吨、118吨、110.82吨, 属于超载100%违法行为。民警依法对3名驾驶员作出罚款2000元、驾驶证记6分的处罚。

日前, 所查获的超载大货车已严格依法处理。